

EL CORREO DE CÁDIZ

Suscripción y anuncios 4.ª plana

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 1 Continuos

Año X.—Número 3.336.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8

No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Lunes 29 de Abril de 1918

Con censura eclesiástica

En el Centro Católico de Obreros

LA VELADA DE ANOCHE

Anualmente solemniza el Centro Católico de Obreros el reparto de premios a los alumnos que más se han distinguido durante el curso por su aplicación en el estudio, con una velada literario-musical, en honor de su excelso Patrono el glorioso Patriarca San José.

La fiesta de este año puede decirse por cuantos tuvieron la satisfacción de asistir a ella, que superó a las pasadas en brillantez. El salón, el patio, las dependencias inmediatas, todo se hallaba ocupado en su totalidad por un público selecto, en democrática unión con las familias de cuantos recibían instrucción en el Centro.

Lucía el salón de actos a que antes nos referimos profusa iluminación eléctrica, y en el estrado ocupó la presidencia el M. I. Sr. Vicario Capitular D. José García Deulofeu, quien tenía a su derecha al Sr. Gobernador civil interino D. Juan Lafante, comandante de Marina D. Miguel Ambuloy y deán de la S. I. C. el M. I. Sr. Dr. D. Manuel Fíoz Cárdenas, y a su izquierda al Gobernador militar Excmo. Sr. D. José María de Olaguer-Feliú, Alcalde de Cádiz D. Manuel García Noguero, presidente del Centro M. I. Sr. D. Eugenio Domaica, canónigo Doctoral; diputado a Cortes Ilmo. Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos, R. H. Pedro, director del Colegio, y D. Servando Matute.

Recordamos también en otros puestos a los Sres. D. Ignacio Navarro Canales, D. José Malvárez, don José Mariano de la Mota, D. José Murgu, D. Francisco Arenas, don Manuel Troitillo, D. Pedro Natera, D. Teodoro Molina Escrivano, don Juan Javaloyes, D. José Gálvez, don Enrique Juliá, etc., etc.

Abierto el acto, por un coro de alumnos, fué interpretado con acompañamiento de piano, pulso por el primer organista de la Catedral don Luis Galván y Domínguez el *Himno del obrero*, que fué aplaudidísimo a su terminación.

Después el alumno premiado don Antonio Ramos, recitó una bella composición poética titulada «El Obrero Cristiano», que se escuchó con la mayor atención, premiándose la labor llevada a cabo por dicho joven con una ovación prolongada y teniendo necesidad de repetir dicho trabajo.

El contrato de la Basílica notable músico, cantó a continuación una «Alborada», siendo aplaudida, cual se merecía, la interpretación que el señor Elías dió a dicha partitura.

La poesía «A la Inmaculada», recitada muy acertadamente por el alumno don Manuel Naveira, y «El Suspiro del Moro», antigua y delicada página de la música española que popularizó a Chapí, fueron motivos para que nuestras manos se juntasen de nuevo para el aplauso. El señor Arenas, beneficiado sochantre, que supo matizarla, en vista de la ovación insistente nos obsequió de propina con un vals.

Como penúltimo número de la primera parte del programa figuraba el vals del concierto *Eso eres tú*, del maestro Gálvez, y que constituyó un éxito innegable para su autor y del que fueron comparticipes la soprano doña Ana Márquez de Erades y la señorita Ana Guel (piano) y sexteto de la Academia de Santa Cecilia.

La inspirada partitura fué bisada entre los prolongados aplausos.

Discurso del Sr. Martínez de Pinillos.

Indiscutiblemente, uno de los factores que más influyeron anoche en la solemnidad que reseñamos, fué el discurso del Ilmo. Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos, que era esperado con curiosidad.

El orador, que no dejó defraudada esa curiosidad, fué saludado al levantarse de su asiento, con una salva de aplausos.

Comenzó dedicando un respetuoso saludo al Ilmo. Sr. Vicario Capitular, respetable y respetado de todos, autoridades y público y a los Hermanos de la Doctrina, que con voluntad enseñan al que no sabe, cumpliendo la Ley de Dios.

Dice después, que no poseyendo dotes oratorias, no puede aceptar esos aplausos más que en el caso que ellos signifiquen ser el saludo de cortesía a quien tanto os aprecia;

si es el pago a su buena voluntad, él los acepta.

Ya os he dicho, señores y amigos míos, que nada puedo decir que sea importante, porque carezco de dotes.

Para enseñaros hay que ser maestro y yo no lo soy.

Más no soy tampoco como aquel sabio que dijo—«¡aque por sabio no debí decirlo—lo que sé es una gota de agua y por el contrario lo que desconozco es un mar inagotable.»

Voy a daros una pequeña conferencia tomada del libro de la vida, que vosotros aún no sabéis porque sois demasiado jóvenes y aún no habéis vivido las amarguras del vivir.

Os encontráis en la época en que se empieza a pensar. Empezáis en vosotros la época de la ejecución, la época del trabajo que es la fructífera.

Del trabajo de los pobres, entre los cuales yo me encuentro, hay que esperar todo.

La edad primera de la vida es la de empezar a aprender; pero algunos hombres que tienen la desgracia de perder a sus padres, necesitan dejar de aprender para empezar a trabajar para sostener a sus familias, para mantenerse ellos.

Explica claramente que los pobres jóvenes leyendo periódicos y lecturas malsanas al espíritu, van derechos al error. Crean estos hombres que puede llegar a haber una igualdad entre todos los seres de la humanidad y yo os digo que material no, espiritual sí.

Porque todos los católicos somos hombres muy humanos y comprendemos y debemos hacer comprender que en el mundo tiene que haber pobres y ricos; los hubo en los tiempos primitivos; los hubo en las edades medias, los hay en la actualidad y los habrá siempre hasta la consunción de los siglos.

Los pobres de hoy son infinitamente mejor considerados que los pobres de antaño: antes eran más degradados.

Hoy, por fortuna, ya ha terminado la esclavitud, gracias al Catolicismo. Los esclavos, los siervos eran unos pobres sin privilegio alguno; no eran ni considerados siquiera como personas humanas.

El Catolicismo nos haciendo desaparecer la esclavitud, nos igualó ante Dios y nos iguala ante los hombres.

De la desigualdad entre el pobre y el rico viene la armonía de la vida.

Hace, para demostrar esta tesis, una hermosa comparación entre el riachuelo y el Océano, que los dos uno chiquitísimo y el otro inmenso, forman la armonía del planeta.

Justo al hombre bueno vemos al malo. Junto al sabio al necio. Junto al honrado al criminal.

Pues todos ellos forman su vida.

Lo que no debía existir son los ricos egoístas, que no atienden para nada a los pobres.

La verdadera ley social está en que los ricos y los pobres laboren de perfecto acuerdo para hallar el bienestar relativo del mundo.

Yo con mi vida, puedo daros un ejemplo vivo.

Lo más necesario para que el hombre pueda llegar a donde quiera, es la fe: la fe en todo aquello que emprendes; la fe en la religión, en el trabajo en el amor, en todo.

Hace poco tiempo decía una ilustre escritora en una conferencia que dió en Madrid, que la decadencia de una época no se debía solamente a la falta de la voluntad en los hombres, sino a su falta de fe. Yo estoy conforme con éste su parecer.

Tengamos fe y así laboremos bien para llegar al final, porque el fin del hombre no está en esta vida, está en el otro mundo.

Es preciso pensar que cuando nacemos, morimos, y cuando morimos, nacemos.

El hombre que piense esto es que tiene conciencia del cumplimiento de su deber en la vida, para prepararse para la otra. (Grandes aplausos.)

En este mundo, señores, estamos para sufrir contrariedades, pero para sufrirlas con paciencia, con resignación; que para eso somos cristianos.

Debemos llegar todos al alto fin para que hayamos sido destinados por Dios.

A propósito de esto voy a contaros un cuento que como prólogo insertó un escritor en un libro de cuestiones sociales.

Érase un príncipe que estaba en su palacio rodeado de todas clases de comodidades y de lujos; tenía todo cuanto quería pero le faltaba al-

go, algo para satisfacer a su espíritu.

Después de muchas consultas y pensares, decidió consultar a los magos del reino y éstos le dijeron que en un bosque, legítimo, se hallaba lo que él buscaba.

Padeció toda clase de trabajos y fatigas por llegar a donde los magos le habían dicho, y como tenía una fe inquebrantable, llegó por fin a ver una luz. Como por su larga caminata estaba extenuado, exhangü, vió que no podía materialmente llegar hasta la luz, la llamó lleno de fe con su espíritu y entonces la luz se agigantó y como si fueran mil soles le iluminó y juntándose su alma a esta hermosa visión voló al Cielo.

Así debemos hacer todo, tener la fe del príncipe, para trabajar en la vida y prepararnos para la otra, que es la verdadera.

Terminó diciendo:

Beneméritos son los que os enseñan; beneméritos sois vosotros también, porque aprendiendo os hacéis aptos para servir a la Patria y a Dios.

El premio que esta noche váis a recibir, significa el pago al trabajo, a la constancia, a la fe, para que os sirva de resguardo y no os falte esa fe de que tanto os he hablado.

El hombre empieza a ser honrado cuando pasa de niño; siendo él honrado es honrada la familia y así los pueblos y las naciones.

Teniendo fe en nuestros ideales y constancia en la labor seréis buenos y honrados; seréis buenos ciudadanos y serviréis a vuestra Patria y a vuestro Dios.

Una atonadora salva de aplausos ahogaron las últimas palabras del orador, que fué felicidísimo por todas las ilustres personalidades que en el estrado había.

Distribución de los premios

La segunda parte del programa la integraban la barcarola de *Los sobrinos del capitán Grant* por el mismo coro de la primera parte, siguiéndole en orden una notable poesía de don Enrique Juliá y Habert, que fué interpretada por los aparatos y ovacionado su lector, el inspirado poeta gaditano.

El Sr. Beneficiado y tenor de la S. I. C., D. Juan B. Javaloyes, cantó con el mayor gusto la *Salve de La Tempestad*, y para corresponder a la ovación del auditorio, unos *zortizcos* que fueron igualmente aplaudidísimos.

Después se llevó a efecto la distribución de los premios, recibiendo éstos los jóvenes de manos de las autoridades que presidían y entre los aplausos del auditorio.

Todos los premios eran en metálico.

H: aquí la relación de los galardonados:

Eduardo Valiente y Viso, el premio de 45 pesetas, con la calificación de Sobresaliente en los dibujos lineal, artístico y pintura.

Francisco Macías, premio de 35 pesetas, con la calificación de Sobresaliente en el dibujo artístico y pintura.

Antonio Ramos, premio de 30 pesetas, con la calificación de Notable en el dibujo lineal y pintura.

Victoriano Rimundo, premio de 30 pesetas, con la calificación de Notable en los dibujos lineal, artístico y pintura.

Nicolás Martínez, premio de 25 pesetas con la calificación de Notable en la clase del instrucción.

Antonio Vallejo, premio de 25 pesetas con la calificación de Notable en el dibujo lineal e instrucción.

Pedro Conde Blanco, premio de 20 pesetas, con la calificación de Notable en instrucción.

También obtuvieron premios los alumnos siguientes:

Juan Torrejón, por su aplicación en las clases de instrucción y dibujo lineal.

Angel Falcón, en instrucción y dibujo lineal.

Antonio Ramírez, en Instrucción.

Julián Díaz, en dibujo lineal.

Juan Serra, en Instrucción.

Salvador Franco, Mariano de Castro, Germán Muñoz, Francisco de la Peña, Francisco Gil y Felipe Rollano, en dibujo lineal.

Manuel Piégo y Luis Gutiérrez, en Instrucción.

Terminado el reparto, el obrero premiado don Pedro Conde Blanco, leyó un breve discurso de gracias en el que en nombre de sus compañeros significaba públicamente su agradecimiento a quienes los educan. Y puso fin, las *Malagueñas* del maestro Gálvez, tantas veces oída y que cada vez más agrada a cuantos la escuchan.

La alegre y española página del ilustre maestro, obtuvo una interpretación por parte de la señora de Erades y del sexteto de la Academia, que no dejó nada que desear.

El público ovacionó al autor e intérprete, con el mayor entusiasmo a la terminación de cada copia, obligándole a su repetición.

En resumen, una fiesta digna de la cultura gaditana y que habla muy bien del Centro Católico de Obreros y de quienes les dirigen y protegen. Reciban todos nuestra más afectuosa enhorabuena.

De la presidencia se impresionaron al magneato algunos clichés.

DEL TRAFICO MARITIMO

La casa Pinillos

Hemos leído con sorpresa que el opulento naviero gaditano D. Antonio Martínez de Pinillos ha vendido su valiosa flota, compuesta por nueve magníficos vapores, a la Casa Sota, de Bilbao, que ha aumentado con tan precioso material el tonelaje de la matrícula bilbaína, ya importante de suyo.

El hecho, desde el punto de vista nacional, no causa trastorno, puesto que los vapores de la Casa Pinillos siguen navegando con pabellón español y sólo causa un empobrecimiento de la matrícula gaditana, que con esta resta queda reducida a la insignificancia; pero si nos sugiere algunas consideraciones al estudiar los fenómenos que la guerra y su derivación en el mar van causando en los países neutrales.

La antigua Casa Pinillos, de Cádiz, que tan hábilmente ha dirigido el veterano naviero D. Antonio, dedicó siempre sus energías y destino siempre sus buques al comercio español con América, viniendo a compartir con la Transatlántica la casi totalidad de nuestro tráfico con el nuevo Continente; y una y otra empresas, en celo mercantil y buen probado patriotismo, han fomentado mucho el desarrollo del intercambio, pudiendo decirse que a impulso de ambas Empresas ha prosperado mucho el ideal español de aproximarnos al mercado americano, principalmente, al que, por hablar nuestra lengua y tener nuestros gustos, nos es tan fácil la aproximación.

Yo, que he compartido siempre mis aficiones políticas con mi afición a estudiar los medios de relacionarnos más con América, como estudié la manera de prosperar en Africa, no puedo pasar sin comentar la noticia de que la flota de la Casa Pinillos, que tan buen vehículo era para que esa política se fomentara, haya salido de aquellas manos, y aunque a manos españolas, y tan expertas como las del Sr. Sota ha ido a parar, no por ello dejo de sentir el temor de que el animoso naviero bilbaíno, abandonando las rutas que tanto cultivó Pinillos, dedique los hermosos buques que ha adquirido a otros negocios marítimos, a que tan aficionado fué siempre.

Yo celebraré mucho, por el bien de España y por el éxito de su empresa, que no olvide la pauta que tan diestramente se tenía señalada Pinillos.

Nosotros estamos ahora, y más lo estaremos cuando se acabe la guerra, a cuyos últimos días estamos asistiendo, en una situación muy envidiable, puesto que hemos de poder desarrollar nuestra potencia mercantil, ya que las necesidades del mañana nos han de coger bien nutridos de oro, con todas las energías dispuestas, y lo que ha de valer mucho, con buena disposición en todas partes para acogerlos, ya que por encima de las pasiones con que la opinión en España se ha dividido, no pueden dudar los que ahora luchan, que aquí se ha procurado permanecer equidistantes de unos y de otros, a través de que todos hemos inclinado nuestra simpatía y nuestra devoción, hacia el grupo a que nos han llevado nuestros convencimientos.

Y cuando llegue este momento, muy próximo afortunadamente, nuestra Marina mercante ha de desempeñar un importantísimo papel.

Yo siento que esa flota haya salido de las manos del Sr. Pinillos, aunque no lamento que esté en las manos del Sr. Sota, más que porque resta a Cádiz importancia y rango; pero yo que tengo algo de regionalista, a mi manera y a mi modo, lo supedito todo al interés nacional, y si con la venta no se perjudica el supremo interés

de España, nada habrá que objetar, porque engrandeciéndose la Patria, todos mejoramos, aún el mismo Cádiz, que vería entrar en su puerto a «los Pinillos», con otra matrícula, pero con la bandera española y con su gracioso gesto andaluz.

Manuel Corvera.
(Del Diario Español).

Hospital de la Misericordia

Con gran solemnidad se verificó ayer en el Hospital de la Misericordia el cumplimiento pasual de los enfermos de dicho benéfico establecimiento.

La capilla del Cristo, instalada en la sala del mismo nombre, lucía el aparato de primera clase, exorno de flores y planas y alumbrado de cera.

Ofreció la Santa Misa el señor Hermano de la Santa Caridad doctor don Miguel Derqui, párroco del Sagrario.

El señor Derqui, antes de administrar la Sagrada Comunión, dirigió una elocuente plática.

Administrada la Sagrada Comunión a los Sres. Hermanos de la Santa Caridad D. José de Bedoya, don Mequides Amargó, D. José de Iraola, D. Manuel Bázquez, D. Ignacio Lizaur, D. Manuel Nuñez, D. Benjamín López Aldazábal, D. Juan Manuel Benusan, Sr. Roquette, D. Manuel Sánchez Ruiz, D. Pedro Sicre, D. Luis Beltrami, D. Esteban Almeida y D. Francisco Ceballos, profesores del Colegio de los Maristas y alumnos, Congregantes de la Santa Cueva, médico, empleados y servidores del benéfico Establecimiento y numerosas señoras que al acto asistieron, se organizó procesión, administrándose la Sagrada Comunión a los enfermos, saliendo la procesión por la puerta del Hospital, dando la vuelta por la plaza de Isabel II, ingresando en la iglesia de San Juan de los Ríos.

Los altares de las salas lucían exorno de plantas y flores y alumbrado de cera en candelitería de plata.

Las varas del palio eran llevadas por los señores profesores del Colegio de los Maristas y los Hermanos señores Sicre y Amargó.

El lábaro, alternando, lo llevaron los señores Beltrami y Ceballos.

En representación del señor alcalde concurrió a la Misa, Comunión y procesión el concejal don Manuel Bernal y Bernal.

De diácono y subdiácono fueron los señores Gutiérrez León y Cervera y de turbulo el señor Cala.

Cerraba la procesión la banda de música de los Salesianos, bandas de cornetas y tambores y un piquete del regimiento de Pavía al mando del primer teniente don José Lagares.

Durante la Misa un cabo y cuatro números de dicha fuerza dieron guardia de honor en el altar.

Al altar, la banda de música y la de tambores y cornetas batieron la Marcha Real.

El paso de la procesión por la plaza de Isabel II fué presenciado por numerosas personas.

Antes de efectuarse la reserva de S. D. M. se dió la bendición a los fieles.

Tan solemnes cultos terminaron cantándose el Himno Eucarístico.

Por la tarde a la una y media fué servida la comida extraordinaria abundantísima a los enfermos, compuesta de sopa de arroz con picadillo, carne estofada con chicharos, chuletas de cerdo con patatas fritas, pastales, café, vino, manzanilla y cigarrillos puros.

Antes de servirse la comida a los enfermos fué bendecida por el señor Capellán don Luis Cala, siendo distribuida por la señora de Bedoya, y señoritas de Lizaur y Mendieta y otras numerosas señoras; don José de Bedoya, Hermano Mayor; don Miguel Derqui, Hermano de la Caridad y Párroco del Sagrario; Hermanos don Ignacio Lizaur, don Miguel Ambuloy, Comandante de Marina; don Joaquín Fernández Repeto, Diputado provincial, en representación del señor Presidente; congregantes de la Santa Cueva y otros muchos.

Durante la comida tocaron varios fonógrafos, colocado uno en cada sala.

A las dos y media se permitió la entrada al público en el establecimiento, haciéndose elogios del estado de policía en que se encontraba.

Centenario de Amador de los Ríos

La oración fúnebre estará a cargo del Obispo electo de Cádiz.

Comunican de buena a nuestro estimado colega *El Defensor de Córdoba*, lo siguiente que con mucho gusto reproducimos en la seguridad de que ha de ser muy grata en Cádiz la noticia:

«Para asistir a la celebración del centenario del insigne literato e hijo preclaro de Baena D. José Amador de los Ríos, que tendrá lugar el día 30 de los corrientes, se esperan al Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis, al M. I. Sr. Obispo de Cádiz y prestigiosas comisiones de las Universidades de Madrid, Sevilla y centros docentes que tienen anunciada su asistencia; así como representaciones de S. M. el Rey, de la Nobleza y del Gobierno y varios Ayuntamientos.

Según los preparativos que se hacen y las personalidades que concurren, será el acto más solemne que se ha registrado en los anales de la historia de esta culta ciudad, cuna de santos, literatos y héroes.—*Córrresponsal.*

Predicador

La oración fúnebre estará a cargo de don Marcial López Criado, Obispo presentado de Cádiz.

Representaciones

En representación de la minoría conservadora del Ayuntamiento de Córdoba, irán a las fiestas el alcalde don José Carrillo Pérez y el teniente de alcalde don Sebastián Barrios Rejano.

La Cámara de Comercio, en sesión celebrada anoche, acordó que la representara dicho Sr. Carrillo Pérez en unión de nuestro director señor Aguilera, si a éste le fuese posible concurrir a dicho acto.»

Conferencias de San Vicente de Paul

Como Espirituales que en la iglesia de Santa Catalina (Capuchinos), dirigidos por el virtuoso presbítero don Francisco Bonassi Gatic, Catedrático del Seminario y Capellán de la Casa Cuna, venía dando a las familias visitadas por las Conferencias de San Vicente de Paul y pobres que concurren a la Misa de doce a dicha Iglesia, a las ocho de la mañana de ayer se celebró Misa de Comunión.

Ofreció la Santa Misa el citado señor Bonassi, quien antes de administrar la Sagrada Comunión dirigió una elocuente plática, dedicando un recuerdo para el inolvidable Excelentísimo Sr. Obispo que fué de esta Diócesis Dr. D. José María Rancés y Villanueva.

Recibieron la Sagrada Comunión más de 500 personas de ambos sexos, siendo acompañados por numerosos conferenciantes que han asistido a los Ejercicios.

Durante la Misa y Comunión, los Sres. Guevara y Navarro, acompañados al órgano por el Sr. Aguirre cantaron ecogidos motetes.

El acto resultó muy solemne.

EGOS DE SOCIEDAD

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Lorenzo ayer tarde a los acordes del órgano y de manos del Sr. Beneficiado de la S. I. Catedral D. Miguel Gutiérrez, recibió las aguas del Bautismo la recién nacida hija de D. José Montero Parro y D.ª Ana Medina Morero.

La nueva cristiana recibió los nombres de Dolores, Remedios, Lidora, siendo apadrinada por D. Gil Moreno Muñoz y D.ª Remedio Parro.

Presbítero

En el automóvil de hoy marchará a Guadalupe a posesionarse de su destino, el presbítero D. José Rodríguez Landeira.

Regresa

Después de haber permanecido unos días en Badajoz llegó en el tren correo acompañando a su respetable señora madre, nuestro querido amigo el joven tenedor de libros de esta Delegación de Hacienda D. Carlos Renshaw.

En la estación fueron recibidos por su señor padre D. Benjamín y numerosos amigos y compañeros.

Sea bienvenido.

Ingeniero

Marchó ayer a Barcelona en el tren mixto, nuestro estimado amigo el in-

genero de la Fábrica de Tabacos, don Ricardo Juliá.

A Canarias

En el vapor Reina Victoria marchó en la mañana de ayer a Canarias, el gobernador civil de aquellas islas don Joaquín Santos Ecay.

Para despedirle acudieron al referido trasatlántico numerosos amigos particulares y políticos.

Restablecido

Hemos tenido el gusto de saludar restablecido de la ligera indisposición sufrida, a nuestro joven amigo don Juan Reina Castrillón. Mucho lo celebramos.

Congregación de María Inmaculada Y SAN LUIS GONZAGA

Quinta conferencia

Ante gran número de Congregantes y presidió por el director R. P. Díez, se celebró la quinta conferencia, en el salón de las Congregaciones Marianas.

La de ayer estuvo a cargo del joven congregante D. Jesús Corbacho y Pérez de Alba, que trató sobre «La importancia del sentimiento religioso en Isabel la Católica».

Después de asegurar su insuficiencia, dice ha elegido ese tema entre otros muchos, por serle simpático rendir tributo de admiración a una mujer real que honra al bello sexo español.

Pasa a pintar la España del siglo XV, que hereda Isabel I de Castilla.

Estudia luego la firmeza de carácter que posea, por medio del cual pudo llevar a la práctica las iniciativas que su espíritu religioso le dictaba.

Enumera éstas en párrafo elocuente, y termina diciendo:

«Yo contemplo la España de hoy y siento el vacío de Isabel. Su obra muere, señores; y porque el espíritu religioso decae surgen huelgas y conflictos sociales, que teniendo carácter revolucionario hacen temblar a los Poderes constituidos en detrimento de la grandeza de España.»

Porque la caridad de Cristo no reina, luchan frente a frente, la fuerza bruta de la muchedumbre que obliga, y el interés del capitalista que no

Yo, ante el cuadro aterrador que presenciamos pocos días ha, sentí el escalofrío del terror, y febril, calenturiento, conjuraba al espíritu de Isabel para poner remedio a tantos males. Y creí, señores que la vela llorando y me decía: «Que tengan fe los hombres y España será grande.»

Una salva de aplausos tributaron al Sr. Colombo, todos los presentes por su elocuente trabajo.

El R. P. Díez dirigió breves palabras al concluir la conferencia, elogiándola y felicitando al disertante.

También nosotros felicitamos al Sr. Corbacho, con la mayor sinceridad.

A. G. de la T.

Maquinistas navales

Esta Asociación celebró ayer tarde a las tres Junta general bajo la presidencia de D. Manuel Andrade y asistiendo muchos señores asociados.

Abierta la sesión se dió lectura al acta anterior, aprobándose por unanimidad.

Después leyóse la correspondencia recibida y dirigida entre las Asociaciones de Bilbao y Barcelona y sucursales que tiene esta entidad en la región e Islas Canarias, así como igualmente la que han remitido los asociados que se hallan ausentes.

A continuación se dió lectura al estado de cuentas durante el primer trimestre, aprobándose, como igualmente el movimiento de asociados.

Tratóse después de las gestiones que la Junta Directiva había realizado, causando general satisfacción a la Asamblea, aprobándose por unanimidad la beneficiosa labor realizada para el bien de los maquinistas.

La presidencia invita a los reunidos a que presenten cuantas proposiciones o proyectos estimen oportuno en la seguridad que la Junta Directiva agradece cuantas reformas sean iniciadas y que redunden en beneficio general de todos, estimando una vez más la unión, seriedad y compañerismo que siempre reina en-

tre los asociados que no olvidan sus deberes.

Se toman otros acuerdos de interés los cuales serán ejecutados por la Directiva por disposición de la Asamblea y de acuerdo con las demás Asociaciones.

Terminó la sesión dentro del mayor orden.

LA PROCESIÓN DE AYER

Ayer, de la Iglesia parroquial de San José (Extramuros), salió procesionalmente S. D. M., para serle admostrada a los enfermos impedidos de la feligresía, revistiendo el acto gran solemnidad.

Formaba la procesion hermosa cruz de flores naturales, alumnos externos de los Salesianos con veladores, estandarte del Apostolado de la Oración, sección de alumnos internos de los Salesianos, revestidos de sotana y roquete, alumnas del Colegio del Patrocinio de San José, vestidas con traje y velos blancos, llevando preciosos ramos y bateas de flores.

Nutrida representación de la Congregación de San Juan Bautista de la Salle, pertiguero, Adoradores Nocturnos y Esclavos del Santísimo, cinco preciosas niñas vestidas de angelitos arrojaban flores al paso de Su Divina Majestad.

Lábaro de la Esclavitud del Santísimo, S. D. M. bajo palio, que era llevada por el Sr. Cura propio de la parroquia, D. José Marchante. Los Santos O.eos eran llevados por el Sr. Coadjutor D. Plácido González Pérez, y de tribulón el también Coadjutor D. Marcos Marciano.

En representación del Sr. Alcalde concurrió el Sr. Teniente de alcalde del distrito D. Manuel Fernández Pujol.

Cerraba la procesión la banda de cornetas y tambores del Colegio de los Salesianos y un piquete del Regimiento de Alava con banda de cornetas y tambores.

Asistieron fuerzas de la Guardia municipal y de Seguridad y los coches de las Sras. Viudas de Rábago, Iraola y Moreno de Mora.

Cumplieron con el precepto pascual cuatro impedidos domiciliados en las calles Adriano 26, Arceife 1 y 9, Arceife y Trille (Huerta).

La procesión hizo estación en la Capilla de María Auxiliadora, la que lucía brillante exorno y profusión de luces y finas flores.

Por la «Schola Cantorum» del Colegio, entonó *Tantum Ergo* e *Himno Eucarístico* dándose la bendición sacramental a los numerosos fieles que llenaban la amplia capilla.

A las diez y cuarto hizo su entrada en el templo a los acordes de la Marcha Real, terminando con la solemne reserva y bendición sacramental.

El Sr. Marchante, antes de dar la bendición dirigió a los fieles una elocuente plática.

Ha sido muy elogiada las disposiciones de los señores alcalde y presidente de la Comisión de Policía Urbana, para que con la debida anticipación estuvieran regadas las calles que recorrió la procesión evitando las molestias del polvo a las numerosas personas que asistieron a presenciar tan piadoso y solemne acto.

Las casas lucían colgaduras y al paso de S. D. M., fueron arrojadas muchas flores.

DE JEREZ

La Exposición de Ganados Hoy ha estado más concurrida la Exposición de Ganados, sin duda alguna debido a la esplendidez del día.

El Jurado nombrado para este certamen se reunirá en la noche de hoy para cambiar impresiones sobre el fallo que dará mañana.

Las Comisiones

Primera Comisión del Jurado.— Caballos.

Juez: D. Inocencio Vázquez. Asesores: D. Sebastián Orbaneja y D. Santos Arau.

Primera Comisión del Jurado.— Caballos.

Juez: D. Santos Arau. Asesores: D. Inocencio Vázquez y D. Sebastián Orbaneja.

Primera Comisión del Jurado.— Caballos.

Juez: D. Sebastián Orbaneja. Asesores: D. Inocencio Vázquez y D. Santos Arau.

Segunda Comisión del Jurado.— Potros.

Juez: D. José Primo de Rivera. Asesores: D. Isidro Bilbao y D. Enrique Carballo.

Segunda Comisión del Jurado.— Potros.

Juez: D. Isidro Bilbao.

Asesores: D. José Primo de Rivera y D. Enrique Carballo.

Segunda Comisión del Jurado. Juez: D. Enrique Carballo.

Asesores: D. José Primo de Rivera y D. Isidro Bilbao.

Tercera Comisión del Jurado.— Yeguas, potrancas, burras y mulas.

Juez: D. Ramón Mateos. Asesores: D. Manuel Bellido y don Mariano Sánchez Romate.

Tercera Comisión del Jurado.— Yeguas, potrancas, etc. etc.

Juez: D. Manuel Bellido. Asesores: D. Mariano Sánchez Romate y don Ramón Mateos.

Tercera Comisión del Jurado.— Yeguas, potrancas, etc. etc.

Juez: D. Mariano Sánchez Romate. Asesores: D. Manuel Bellido y don Ramón Mateo.

Cuarta Comisión del Jurado.— Ganado vacuno, lanar, cabrio, de cerda y otros.

Juez: D. Bartolomé Bohórquez. Asesores: D. Gabriel Mateos y don Francisco Perea.

Cuarta Comisión del Jurado.— Ganado vacuno lanar, etc., etc.

Juez: D. Gabriel Mateo. Asesores: D. Francisco Perea y don Bartolomé Bohórquez.

Cuarta Comisión del Jurado.— Ganado vacuno, lanar, etc.

Juez: D. Francisco Perea. Asesores: D. Bartolomé Bohórquez y D. Gabriel Mateos.

Banquete

Mañana será obsequiado con un banquete en el chalet de la Exposición de Ganado, el Secretario de la Asociación General de Ganaderos del Reino Excmo. Sr. Marqués de la Montera.

Traje largo

Mañana vestirá por vez primera las galas de la mujer la bellísima señorita María Ivison y Sánchez Romate.

Sepelio

A las diez de la mañana de hoy tuvo lugar el triste acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver del que en vida fué querido y respetable amigo nuestro, D. José María Pérez Lara (q. e. p. d.)

El numeroso y distinguido cortejo fué presidido por los señores D. Marcelino Picardo y Celis, D. Miguel Azopardo, D. Servando Alvarez, Cura de San Pedro, D. Domingo García Sánchez Pavón; D. Manuel Otaño, juez de Instrucción; Cura de San Miguel, D. Angel Cabeza Muñoz; D. Manuel Rubin de Celis, señor Conde de Montejiu y D. Juan Luis Pérez Roldán.

Reiteramos a la familia doliente nuestro más sentido pésame.

EL CORRESPONSAL.

28-4-1918.

Orden de la Plaza de ayer

Servicios para hoy: Parada: Alava.

Jefe de día: Sr. Teniente coronel de Pavia, D. Alfonso Alberni Martínez.

Imaginario: Sr. Teniente coronel de Alava, D. Juan Sánchez de la Campa.

Hospital y Provisiones: tercer capitán de Pavia.

Vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona, Alava, 3.ª y 4.ª, Pavia.

Enfermos: Alava. Talla: Un sargento de Alava y otro de Pavia, en la Diputación a las once.

Miscelánea

Errata En nuestro editorial de ayer se deslizó una que conviene aclarar para que se entienda bien el sentido.

En el párrafo que comienza al final de la primer columna y vuelve a la segunda, donde dice «espíritu inmenso» debe decir «espíritu inmundano».

Sufragios La misa solemne de requiem y responso que se celebre mañana martes 30 a las once en punto en la iglesia parroquial de San Antonio costeada por la Venerable Esclavitud del Santísimo y Animas Benditas, será aplicada en sufragio del alma del Esclavo Hermano Mayor D. Salvador Cervera y García.

Se suplica a sus amigos lo encor-

FIJESE VD. BIEN y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER. Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre YER. Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el SELLO YER. el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OIDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc. Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos, Caja con doce sellos, 3 Ptas DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

mienden a Dios Nuestro Señor y asistan a tan religioso acto.

Triduo En la Iglesia de Santo Domingo de la Congregación de Siervas de la Patrona de Cádiz la Santísima Virgen del Rosario, se celebrará en los días 11, 12 y 13 un solemne Triduo, estando las pláticas a cargo del R. P. Prior Fray Isidoro Ruiz, RR. PP. Fray Fernando Silva y Fray Mariano Herrero.

Socio furioso Presentó denuncia en la Inspección de Vigilancia José Morcillo Limón, presidente de la Asociación de Trabajadores del Puerto de Cádiz, manifestando que el socio Antonio Huertas Ortiz fué momentos antes a la tienda de «El Ancla», donde se guarda la llave del domicilio de la referida Asociación, Santo Domingo número 11, cogiendo aquella, abrió el local y rompió varios cristales de la Secretaría, promoviendo escándalo y dirigiendo insultos a los socios.

El pescado Los precios del pescado ayer en el Mercado de la Libertad fueron los siguientes:

Pescadillas, a 1'40, 1'65 y 1'75; pescada, a 1'55 y 1'65; besugos, a 1'20; japonesas, a 1'20; lisas, a 1'70; dentones, a 1'15; mojarras, a 1'70; chucos, a 1'15, 1'20 y 1'25.

Pasaje Se ordena se facilite pasaje para Fernando Póo al personal siguiente:

En primera hasta Santa Isabel de Fernando Póo, al oficial cuarto, secretario del Juzgado en la Colonia, don José A. López Avilés.

En segunda a don Mariano Lamba Mazano, practicante de Medicina y Cirujía en la Colonia.

Asistencia En el Hospital de la Misericordia lo fué ayer, Salvador Palomo de erosión en el meñique derecho.

Cadáveres sepultados - Lo fueron en el Cementerio católico los cadáveres de las personas siguientes:

Sábado: D. Francisco Sanduvete Román, D. Francisco Herrera Moriano, D.ª María Isabel Martínez Matao, D.ª Manuela Poira Martínez, D. José Rodríguez Ruiz, María Alcedo Escobar, D.ª Herminia Tejada Merello, D.ª Angela Pérez Vidal, Pilar Navarro Cardoso, D.ª Concepción Castro Infante, Gonzalo Cabrera Cosano.

Trenes A partir del miércoles día 1.º de Mayo la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, suprime con carácter temporal la marcha que actualmente tiene asignada el tren mixto, regular, núm. 94 de Jerez de la Frontera a Bonanza, quedando, desde dicho día y hasta nueva orden, un tren que saldrá de Jerez a las 9'18, llegando a Jerez-Alcubilla a las 9'24; a Las Tablas, a las 9'42; a Sanlúcar de Barrameda (pueblo), a las 10'4 y a Bonanza a las 10'30.

Por Telégrafo y Teléfono

Explosión de depósitos de municiones.--Luchas menos violentas en Occidente.--La situación en Oriente. --Notas de información de Madrid. -- La Cierva a Marruecos, de Alto Comisario.

GUERRA Los partes oficiales

LOS FRANCESES Operaciones en la Sully.--Bombardeos al N. O. de Reims. Paris.--(Oficial de las tres de la tarde.)

En el teatro occidental se ha librado un combate de artillería al Norte del Avre y en la región comprendida entre la Sully y Noyon.

Hicimos numerosos prisioneros. En una operación librada en dichos puntos, rechazamos también varias tentativas del enemigo, a las que precedieron intensos bombardeos.

Al Noroeste de Reims y en los sectores comprendidos entre Saint-Midri, Lumbille y el bosque Prete, aprisionamos a numerosos enemigos.

SEGUNDO PARTE FRANCESES Bombardeos Paris.--(Oficial de las once de la noche.)

En el frente del Somme, excepto algunos bombardeos en las proximidades del río Luce y al Este de Noyon, nada que señalar.

LOS INGLESES Sobre el combate al Norte de Woormezelle. Londres --(Oficial.)

Al medio día de ayer, los enemigos atacaron violentamente y en gran número el pueblo de Woormezelle, consiguiendo apoderarse de él.

Se desarrolla gran actividad de artillería y de infantería a ambos lados del Canal de Iprés.

En Uomines rechazamos varios golpes de mano, así como también en los sectores de Gravelles y Lens.

Del frente de Salónica Londres.--(Oficial de la noche.)

Las fuerzas inglesas que habían ocupado los pueblos del Valle de Stinma el día 16, se retiraron de ellos sin ser molestados por el enemigo.

PARTE INGLÉS DE LA NOCHE Londres.--(Oficial de la madrugada.)

Vivas luchas El día ha transcurrido más calmado. La situación en general no ha variado.

En Brillerkort ligeros combates. Continúa el bombardeo en varios puntos.

LOS ITALIANOS Operaciones al Norte del Piave Coltano.--(Oficial de las cuatro de la tarde.)

Han fracasado diversas tentativas del enemigo, al querer atravesar el Piave.

Rechazamos destacamentos exploradores al Norte de dicho río, infligiendo cuantiosas bajas al enemigo, que recibió por último un ataque

cerca de Tuer que fué rechazado como los anteriores.

Depósitos incendiados A consecuencia de los disparos de nuestra artillería se produjeron incendios en varios depósitos de municiones establecidos en Asiago, alcanzando también nuestras granadas a varias columnas de transportes que se dirigían hacia Capriles.

LOS AUSTRIACOS Calma en Italia Viena.--(Oficial. Radiograma de Pola.)

El Gran Estado Mayor del Ejército austriaco comunica, que no hubo hechos nignos en el frente italiano.

LOS TURCOS Pequeñas operaciones en la Palestina, el Cáucaso y la Mesopotamia. Koenlegwusterhausen--(Oficial de las tres de la tarde.)

Frente de la Palestina En dicho frente, y en la línea de Senaux, Jerusalem y Rablus, nuestras tropas al asalto combinados, entraron en las posiciones enemigas en lugares bien profundo de ellas.

La acometida nos llevó hasta el lugar conocido por Chabú Enelach. Ya anochecido, retiramos nuestras tropas, sufriendo el enemigo importantes bajas.

Solo en Abufelach, dejó abandonados cincuenta muertos. En la región de Maan, rechazamos nuevos ataques de las hordas rebeldes.

Frente del Cáucaso En Kars, apresamos, fuera de 800 cañones en buen uso, muchísimo material de municiones y otros pertrechos de guerra.

En la Mesopotamia En el citado frente, en los últimos días las fuerzas navales inglesas tantearon nuestras posiciones en Schattel-Aden y en Djiella.

En los demás frentes, sin novedad. LOS ALEMANES Activas operaciones en Occidente y luchas en el frente de Finlandia. Koenigswusterhausen.--(Oficial de las tres de la tarde.)

Teatro occidental En el frente de batalla de Flandes el enemigo se retiró de las líneas situadas a retaguardia.

Al Sur de Langemark se retiró así mismo el adversario, pasando por la carretera de Iprés a sus posiciones ocupadas en Oioño de 1914, y en la región de Zillebeke hasta más allá de dichas posiciones.

Nuestros soldados emprendieron una persecución activa y obligaron al enemigo en muchas ocasiones a entrar en lucha.

Durante estos movimientos hicimos algunos prisioneros belgas, aprensándose también varios centenares de soldados ingleses.

En el avance en persecución de las tropas antes citadas, llegamos hasta la línea de Langemack.

En la orilla occidental y en Gem-

A los propietarios de fincas y maestros de obras

"LA BALANZA" - MARTINEZ CAMPOS, I
 Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Losetas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

"LA BALANZA" -- MANUEL MAURE BABLE
 MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47.

bach, Hrege, Gillebek y Noermazole, quedó en nuestras manos una altura doble, por la que se ha venido luchando intensamente, de sesenta metros.

En el sector del monte Kemmel, se ha registrado gran actividad de artillería.

Después de haber contrarrestado diversos contraataques franceses lanzados al anochecer del día 28 de Abril contra la pendiente Occidental de dicho monte, nuestra infantería persiguió al enemigo.

Este fué derrotado por completo. Asaltamos el pueblo de Lykre.

En la orilla Norte de Lys, se estrecharon varios avances enemigos contra las organizaciones alemanas.

En esta operación, así como durante en la segunda empresa, verificada cerca de Vestuvit, aprisionamos numerosos ingleses.

En el pueblo de Vivenci, rechazamos fuertes ataques ingleses, con grandes pérdidas para el enemigo.

Ambos lados del Somme en el campo de batalla allí situado, desarrolló gran actividad la artillería enemiga tanto como la nuestra, limitándose a acción de los dos ejércitos a simples movimientos exploradores que alguna vez se tornaron en encarnizados.

En el bosque de Hangard un ataque parcial del enemigo fracasó por completo, retirándose a sus posiciones después de haberles causado numerosas bajas.

La guerra en Rusia:

En el frente del Oriente de Finlandia el general Von Den Goltz, tras de violentísima lucha se apoderó de la ciudad de Tabastehu.

Al entrar nuestros soldados en la ciudad mencionada fueron recibidos por la población con grandes muestras de regocijo, siendo aclamados entusiastamente.

PARTE ALEMANA DE LA NOCHE

Koenigswusterhausen.—(Oficial de las once.)

Sin novedad

En los distintos teatros de la guerra no ha cambiado la situación.

Miscelánea guerrera

Inglaterra y los judíos rusos

Nauen. —(De la madrugada anterior.)

Es inminente la utilización de los judíos rusos por Inglaterra, para el servicio militar.

Ya desde hacía tiempo, tenía el Gobierno inglés tal propósito, y así no lo ha ejecutado ha sido en consideración únicamente a las energías protestas de Rusia; pero una vez que ésta ha desaparecido como factor de la guerra, el Reino Unido prescindir de toda clase de consideraciones.

N. de la R.—Es de suponer se trate de los judíos residentes en Inglaterra.

La situación de Austria según los aliados. Sfidler insiste en la dimisión.

—Habrá la huelga general. Londres.—Un telegrama de Zurich comunica que von Sfidler ha presentado por segunda vez la dimisión de su cargo al Emperador.

Al hacerlo así ha manifestado que la situación es insostenible para él, a causa de las declaraciones de los alemanes.

Se asegura que los elementos obreros de Austria-Hungría han acordado plantear para el día 1.º del próximo mes de Mayo, la huelga general.

Nuevo bombardeo de París
 París.—A hora próximamente de las diez de la noche última, cayeron sobre París numerosos proyectiles lanzados por el cañón alemán de largo alcance.

MADRID

Ecos palatinos

Llegada del príncipe Sixto de Palma y de su hermano Javier.

En el Hotel Palace se encuentran alojados el príncipe Sixto de Palma, hermano de la Emperatriz de Austria, y su hermano Javier, que han llegado, guardando riguroso incógnito.

La noticia se ha sabido por personas llegadas de Marruecos, donde han estado los príncipes cuatro días, llamando la atención del público de que ante el Hotel Palace se encontraba un automóvil de la Real casa, suponiéndose que allí se encontraban.

Los príncipes almorzaron hoy con los reyes, pensando marchar esta noche a París.

Con motivo de la estancia del príncipe Sixto se recuerda que éste fué el que dirigió a Poincaré las célebres cartas, que tanto han dado que hablar a la prensa mundial en estos últimos días.

Sobre un traslado
 De Palacio comunican que es inexacta la noticia que aseguraba el que por indicaciones del Monarca se hubiese ordenado el traslado de la princesa Beatriz y sus hijos, pues don Alfonso carecía de noticias por las cuales supiera que la hermana de don Jaime de Borbón hubiese llegado a España.

Telegramas de felicitación
 La familia Real española ha dirigido a la emperatriz de Austria afectuoso telegrama de felicitación en su fiesta onomástica.

Infantina enferma
 Continúa enferma de cuidado la infanta Beatriz, hija de la difunta infanta D.ª María Teresa de Borbón, hermana de D. Alfonso.

Notas políticas

El Sr. La Cierva regresa a Madrid
 El exministro de la Guerra señor La Cierva, ha regresado a Madrid después de su viaje a Murcia.

Acuerdo franco-español sobre la exportación de la naranja.
 El Ministerio de Estado ha facilitado una nota, por la cual se hace público que el Gobierno francés, de acuerdo con lo solicitado por el español permite la libre entrada de naranjas, plátanos y otros frutos que procedan de España en los mercados franceses, siempre que se ajusten a las cantidades que se fijen.

Recepción en la Academia de la Historia.
 Con gran solemnidad se ha verificado la recepción del nuevo Académico de la Historia don Julián Juderías.

Presidió el acto el Arzobispo de Valencia.

El Sr. Juderías ocupa el puesto que ha dejado vacante el Padre Fita.

Desarrolló el recipiendario un tema sobre la reconstrucción de la Historia de España, desde el punto de vista nacional, contestándole por la Corporación el de número señor Becquer.

Nombramiento del alto comisario en Marruecos.—El Sr. La Cierva.

Esta tarde ha manifestado el señor La Cierva a los periodistas, que aun-

que carece de méritos para el puesto de alto comisario en Marruecos que se le ha conferido, se ha limitado a cumplir con su deber, como todo hombre público, y que por lo tanto, nada más tenía que decir sobre su nombramiento.

Dice que siempre es digno de elogios el Ejército, que si es la más alta representación del país y por lo tanto, la obligación de todo ciudadano no es otra más que robustecerla.

Agregó que había regresado a Madrid solo por asuntos de índole profesional y que jurará en seguida su cargo de diputado.

Creación de una Junta técnica.—Protección a los asociados de Correos.

Ha sido enviado a los funcionarios de Correos un documento por el que se informa sobre el proyecto de creación de una Junta técnica, con el objeto de confeccionar un reglamento del Cuerpo y una vez terminado se someterá a la aprobación del Gobierno y se publicará en los periódicos profesionales cada dos años.

También se celebrarán Asambleas postales, con el objeto de distribuir accorros a los asociados, en casos de verdadera necesidad.

Sobre el aumento de sueldos a los empleados.—Vigencia a las nuevas plantillas por Decreto.

Se encuentran adelantadísimos los trabajos sobre plantillas y aumentos de sueldos a los empleados.

Afirmase con insistencia que el ministro de Hacienda Sr. González Besada dará vigencia a las plantillas que se crean por medio de un Real decreto.

La reforma del Reglamento del Congreso.

El presidente de la Cámara popular Sr. Villanueva, cree que se llegará a un acuerdo sobre la reforma del Reglamento del Congreso.

El decreto de amnistía

El Sr. Villanueva ha manifestado también que hasta el miércoles uno, no comenzará la discusión del proyecto de amnistía.

Importación de carnes congeladas
 Se dice que la supresión de los derechos de importación sobre carnes congeladas procedentes de América puede hacerla sin duda el Gobierno amparándose en la Ley de Subsistencias pero que se tropezará con grandes dificultades por la escasez del ganado en dicha nación, además de plantearse el inevitable problema sobre sanidad.

Provincias

BARCELONA

La conferencia de Salas Antón.—La situación económica actual.

En el teatro de Goya ha explanado una interesante conferencia sobre la situación económica actual, el egyptiputado a Cortes Sr. Salas Antón.

El conferenciante abogó por el cooperativismo para resolver eficazmente el problema de la carestía de la vida.

Señaló el incremento que ha tomado en Barcelona el cooperativismo que favorece el consumo público.

Un manifiesto

Los escolares y socialistas han dirigido un manifiesto a la opinión y los estudiantes, preconizando las doctrinas colectivistas y progresivas.

Adivierten, que despreciando las preocupaciones de que son objeto, seguirán la campaña.

Toros y toreros

EN MADRID

Seis Muruve.—"Gaona", "Joselito" y "Fortuna".

Con un lleno completo se ha celebrado la corrida de abono, lidiándose ganado de Muruve, a cargo de las cuadrillas que capitanean "Gaona", "Joselito" y "Fortuna".

En el primero "Gaona" lo toreó desconfiado, y da dos pinchazos y media estocada que basta.

Al segundo "Maravillas" lo despa- chó después de una faena incolora de una buena.

"Fortuna" en el tercero, lidia al morucho con la izquierda, y tras breve muleteo clava el estoque guspamente.

Compañía de Navegación Bengolea

Servicio Regular Comercial entre España y Río de la Plata

Para Montevideo y Buenos Aires

EL VAPOR ESPAÑOL
"ARANTZAZU"
 DE 3.450 TONELADAS
 Su capitán D. José Chivapozu.
 Clasificado en el Lloyd Inglés: 100. A. I.
 Saldrá directamente de Cádiz el miércoles 15 de Mayo. Admite carga.
 CONSIGNACIÓN: VIUDA SEBASTIÁN A. GÓMEZ.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy
 San Pedro, mr.

Santo de mañana
 Santa Catalina de Sena, vg.

JUBILEO

Día 29.—En la iglesia de Santo Domingo.

Día 30.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 7 y se oculta a las 8 y 20.

De futbol

La copa Hudson

Un partido como veces muy escasas se ha visto en Cádiz, jugóse ayer tarde y en el campo del "Español F. C."

El "Sporting" de esta capital y el primer equipo de la Escuela Naval militar, se disputaban la final del campeonato "Copa Hudson", prometiéndose todos una buena tarde por los precedentes que en anteriores ocasiones dejaron ambos clubs, si bien el segundo un tanto mixtificado, por componerse de jugadores pertenecientes a otras Sociedades de superior categoría en los anales futbolísticos.

Más de la hora anunciada era cuando se dió comienzo al encuentro, bajo el arbitraje del conocido "sportman" mister Hanpton, cuya actuación en el Español como "gran delantero" dejó siempre el grato recuerdo de los inmejorables.

Una tarde no muy agradable y mucho menos espléndida; un poco de sol, a ratos y la alegría dadas por tantas bellas allí reunidas, eran la impresión que daba al campo a todos los espectadores, en el crítico momento de echarse a rodar el balón, que desde el primer instante fué tomado por todos con el entusiasmo de conseguir el premio a unos esfuerzos sin límites, llevándose así la gloria y... la copa.

Arrancan los de la Naval, encontrado gran resistencia en los contrarios, quienes en ocasiones dominan a aquellos, formando los equipos, respectivamente, por la Escuela C. Paulo de portero; Máximo Romero y Juan de Aramburu, de guardametas; Díaz Domínguez, Cervera y Meléndez, de medios; y Juan Paquín, J. Noval, Guzmán, Autón y Pallas, en la línea delantera. Por los gaditanos, Velarde, de guardametas, Corrales y Picardo, en las zagas; Piriani, Macías y Colomé, en los medios; y Medina, Quintero, Santander; Selma, F. González, a la vanguardia.

A poco de comenzar la primera parte, y tras unas jugadas, bastante aceptables y algo mejor combinadas de los de acá, que visten azul y blanco, se hace el primer "goal" de la tarde, por éstos.

Aumenta el entusiasmo tanto en jugadores como en el público, que se muestra muy apasionada y está dividida en dos bandos.

No han pasado muchos minutos, cuando los delanteros de la Escuela, en buena arrancada, llegan hasta la portería gaditana, logrando para sí un "goal".

Vuelta al centro la pelota, sacan los azuliblancos, que se encuentran un poco desorientados, habiendo algunos jugadores, que no dan pie con bola.

Todo el peso del juego carga sobre Rafael Macías, el consagrado papa, y sobre las defensas, aun cuando Corrales, por no encontrarse en su puesto, no luce como en otras ocasiones.

En otra buena combinación de los blancos (Escuela Naval) se apuntan el segundo goal, terminando el primer tiempo con dos a uno por parte de los gaditanos.

Han ocurrido varios incidentes, debido a lo duro del juego, que ha impedido en absoluto, la mayor visibilidad de él; pero, en general, esta primera parte satisfizo bastante a la afición, que no contaba con la buena organización de que actualmente está dotado el equipo de los Aspiran-

tes, más de notar por la poca colocación que tienen la mayoría de los del "Sporting".

Continúa el partido, después de un descanso de quince minutos y de cambiarse las porterías, en medio de un entusiasmo raras veces conocido, y en el que como ya decimos, entra en mucho de pasión.

Más duro aún que en la parte anterior, se presenta esta segunda, la lucha: Los unos por el deseo de empatar, los otros, por el de negarles esa satisfacción, muy lógicamente, ya que peligraría el triunfo que tienen en su poder.

A pesar de esto, la retirada de un jugador del campo de la Escuela y el cambio de lugar de Cayetano Corrales, hace que se apunten otro nuevo tanto los de Cádiz, muy bien hecho y excelentemente llevado por toda la línea delantera, que lo recogió de la indispensable Macías.

Más enardecidos los ánimos y con mayores deseos de llevar a la decisión el juego, por ambas partes, continúa la tarde, viéndose desde entonces las mejores filigranas y habilidades, dentro de la repetida dureza con que todos estos tiempos van desarrollándose.

Por fin la eficacia del juego hecho por Macías y combinado por Corrales, que está de delantera ahora, Santander y Paquito González, decide a favor de la Sociedad gaditana el triunfo, terminando a poco el partido, en medio de idéntico entusiasmo con que había comenzado.

Los jugadores que quedaron en el campo y algunos invitados a la caseta de Tiro Nacional, donde se encontraba la copa Hudson, obsequiándose a todos con algunas copas de vinos de Jerez y Champagne, del que se llenó la que era objeto del premio.

M. Cerón.

Inmenso

es el surtido de vestidos, sombreros de niños y blusas para señoras recibidos en la MAISON DE BLANC

Cádiz. Cokumela y Feduchy.

CALLOS

Juanetes, Ojos de Gallo, Berrugas y toda dureza desaparecen en tres días con el — patentado —

UNGUENTO MAGICO

En las buenas farmacias y droguerías, 1 pta.—Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

CONTRERAS JIMÉNEZ

Enfermedades de los OJOS

Consulta de 1 a 3

Visitas a domicilio

SAGASTA 16. CADIZ

D. ORELLANA

Ha trasladado su domicilio y las Clases Particulares Especiales que dirige bajo la advocación de La Inmaculada, a la calle Marqués del Real Tesoro, número 9, por reunir mejores condiciones pedagógicas para la instalación de las Clases.

Se complace en participarlo a las familias de sus alumnos y a sus amistades, ofreciéndoles su nueva casa,

MARQUÉS DEL REAL TESORO, 9.

SARNA

(ROÑA)

Sin baño, la cura rápidamente el ANTISARNICO MARTI Franco, 3 pías. Depósitos, S. Fernández, Plaza Isabel II, núm. 12 y R. Matute, Plaza de Isabel II, núm. 2 y 3.

Imprenta de EL CORREO DE CÁDIZ.

